



EL SEÑOR

## DON ENRIQUE GUILLAMÓN SORIANO

falleció el día 29 de Junio de 1913

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se celebren mañana día 15, de ocho a doce en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé-Santa María de esta ciudad, en el altar de la Virgen de las Angustias y en la Parroquial de Nuestra Señora del Rosario, de Sucina.

### Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a alguno de estos sufragios, por cuyo señalado favor les quedarán reconocidos.

Murcia 14 de Julio de 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Las imperiosas vacaciones

Con un calor, a ratos bastante exagerado, y con interminancias hasta de frío, nos vamos apurando a las imperiosas vacaciones de verano.

Tan imperiosas, que el que no las disfruta, es sencillamente por que no puede; pero no por falta de ganas.

Seguramente es el clima lo que más predispone para esa desgracia de trabajo, y quien más estimula para que se hagan los esfuerzos imaginables y posibles para lograr esa holganza, que la hace más apremiante y más deseable, la leyenda de bienestar que nuestra imaginación, siempre exaltada, se crea cuando llega esta ocasión.

No sabemos si serán muchos los convencidos de que en ninguna parte se está con las comodidades, que en la propia casa, pero deben ser muy pocos, cuando la mayoría busca ese medio de expansión, y la otra parte, acaso más numerosa, no se resigna, o se conforma a la fuerza, con tener que quedarse en ella.

Es más, para muchas familia modestas, el veraneo es un esfuerzo, un dispendio que se hace de modo violento, y que más tarde apremia y pesa en el presupuesto familiar, creando situaciones difíciles y verdaderos conflictos.

Sin embargo, las vacaciones se imponen, no tanto como descanso y como reposición de las energías gastadas, sino como una moda, como algo que socialmente impulsa a la imitación.

Es un tema que mil veces tratado, y siempre nuevo cuando llega la temporada.

Los que no son bajas, por enfermedades, achaques, o por otras causas desagradables, como obedeciendo a una consigna, como ofreciendo culto a una tradición, sienten llegado el mes de Julio, el cosquilleo de algo que es insustituible y grandemente necesario.

Y así un año y otro vemos esa peregrinación de bártulos, indumento necesario en ese obligado exodo veraniego, en coches repletos de viajeros, que van y vienen como si ellos

fueran la lanzadera de ese telar de la vida, en el que se teján las más fuertes ilusiones, que más tarde, en el correr incesante del tiempo, mueren deshechas con el roce de los desencafios.

Pero hay que tener optimismo; hay que hay que hacer algo por desenvolverse la máquina del atasco incesante del trabajo, y como el caminante, que arrastra pesada carga en el largo camino de su existencia, siente el alivio, cuando desciende una pendiente, así la humanidad, que no siempre encuentra respirar en el continuo luchar de la vida, siente una sensación de alivio, cuando se le ofrece una ocasión de hacer un alto en el camino.

Será quizá para volver a subir con más fatigas una nueva pendiente, pero si a la vida se le quita la ilusión, ¿No sería un continuo sufrimiento?

De modo que no somos sistemáticos enemigos del veraneo. No podemos disfrutarlo por circunstancias especiales de la profesión, pero ello, salvo el caso en que constituya una verdadera locura, es merecedor, sino de la alabanza, por lo menos del respeto, ya que lo abonan muchas y muy expiables razones de sentimiento y afectos familiares y casi sociales.

### Las veladas en el Carmen

### Con gran animación continúan en el jardín de Floridablanca

Siempre fueron un alarde de buen gusto las veladas carmelitanas, y si las de este año no han superado a las anteriores tampoco han desmerecido de ellas.

Explendideces de belleza, luz y adorno ha encontrado marco apropiado en el anfiteatro del jardín de Floridablanca, donde todo es y viene siendo fragancias de más florido vergel.

La mujer murciana se ha sentado en el Trono de honor de ese proscenio, presidiendo con su belleza y ani-

mando con sus graciosas cascabeleras todo el paseo.

Hasta el día no ha faltado en estas veladas cartel alguno que haya amenguado su ya remota importancia. Hasta la banda del regimiento que en el Barrio tiene su cuartel ha acudido al requerimiento de los carmelitanos y noche tras noche sigue su tarea artística ofreciendo variado repertorio.

La fuente ha dado agua como la dió en ya olvidados años y la estatua de Floridablanca ha lucido una iluminación caprichosa que ha llamado justamente la atención.

En fin que allí no falta nada, y que es un encanto perderse en aquellas frondosidades.

X.

### NOTAS TAURINAS

### La retirada de Sanchez Megias y las corridas de Feria

La inesperada retirada del valiente diestro Ignacio Sanchez Megia, que cuenta en Murcia con simpatías bien ganadas ha causado contrariedad entre los aficionados de dentro y fuera de la capital que habían pensado trasladarse a nuestro Coso taurino, que vive del renombre que pasadas empresas egiptas con sus carteles de toros y su actividad en corridas.

Por otro lado el con trino fracaso de Rayito en la feria de Pamplona ha llevado el desaliento a los más incondicionales.

No sabemos cual será el torero que sustituya a Sanchez Megia, pero quien sea no podrá dar al cartel la importancia que él ni a seguridad al aficionado de ir con el propósito de ver unos magnos pares de banderillas una gran valentía y un enorme conocimiento de toros, y no se sirva defraudado de la plaza.

¡Ya veremos lo que pasa y quien viene!

Por la viuda de Gavira  
En Cartagena se activa la organización de una corrida de toros a beneficio de la viuda del diestro local Gavira, que tan trágica muerte tuvo en la plaza de Madrid.

Se cuenta con el concurso desinteresado de varios toreros y la ayuda de todas las autoridades.

Seguramente que la importancia del cartel a ofrecer y el laudable propósito de los organizadores llevará a la plaza de Cartagena un enorme contingente de público.

¡Que así sea!

ALALIMON

### El señor Sanchez Gutierrez

Acompañado de su distinguida esposa ha llegado a nuestra capital nuestro querido amigo el culto comandante de Artillería don Rafael Sanchez Gutierrez.

Viene destinado al Regimiento de Artillería ligero a pie de guarnición en Murcia.

Reciba nuestra cariñosa bienvenida, junta con el deseo de que en su nuevo destino obtenga los éxitos acostumbrados.

### LA ACTUALIDAD DEPORTIVA

### En la sesión última de nuestra Federación quedan proclamados campeones el Carthago de Cartagena y El Athletic de Murcia

En la tarde de martes celebró la acostumbrada sesión semanal la Federación Murciana de Clubs de Fútbol.

Fueron aprobadas varias actas pendientes de partidos celebrados, y entre ellas las correspondientes al encuentro de desempate celebrado en Cartagena entre el River Thames de Murcia y el Carthago de aquella ciudad y la del Athletic de Murcia-Centellas de Cartagena.

Al tratarse de la primera se habló de la protesta presentada por el River Thames denunciando que los jugadores Juanjo y Nicolás eran profesionales y aparecían como amateurs.

El Comité de la Federación siguió el criterio que sostuvo cuando se le misma protesta se presentó por el Stadium de Cartagena no la tuvo en consideración y declaró como en el Carthago el jugador B.

Según nos informan a última hora, el River Thames se irá a la Nación denunciando el caso que si es cierto puede traer una modificación un tanto variada.

### Lo equipos de 2.ª categoría

Con una actividad un poco alarmante vienen brotando clubs de todos los sectores deportivos.

El fútbol en Murcia no tiene rincón en un barrio que no halla un equipo modesto.

A la creación del Betis, Racing, Velez, Carmelitano, Itica, Levante ha seguido la del Triana y otros que han ran larga esta lista.

De desear es que a esa espontaneidad con que brotan estos equipos siga una gran constancia para no dejarlos morir en la indiferencia como otras veces ha sucedido.

### Periodo de fichas

Hemos entrado en periodo de fichas.

mar fichas de amateurs, y no hemos visto la actividad de otros años.

El pasado por ejemplo fué pleto-rico de encontronazos entre directivos.

Quizas sea que los elementos directivos de la sociedades hacen ahora esta labor oculta.

LISCANO

### Proyecto de reglamento general del Sindicato minero de Cartagena-Mazarrón

Hemos recibido un impreso con el proyecto de reglamento arriba mencionado, que en cumplimiento del Real Decreto de 28 de Mayo último se ha formado para constituir la entidad denominada «Sindicato minero de Cartagena-Mazarrón».

Integra el referido proyecto nueve capítulos con ochenta y nueve artículos.

En el Capítulo primero se explica la finalidad de la sindicación estando integrado por cinco artículos.

En el segundo se habla de la sindicación en general llegando hasta el artículo 20.

En el tercero se trata del régimen de Gobierno y juntas alcanzando el artículo 45.

El cuarto se refiere a las misiones industrial y comercial del Sindicato, e integra hasta el artículo 49.

El quinto capítulo se dedica a la sección especial de productores de minerales de zinc y coque en el artículo 58.

El sexto capítulo habla de los bienes del Sindicato y de los sindicatos el séptimo a los derechos y obligaciones de los sindicados, el octavo a la representación e inspección del Estado en el Sindicato y el noveno a los anticipos reintegrables y primas a producción.

La extensión que abarca el referido proyecto del Reglamento nos impide su publicación literal, si bien es un documento interesante que cree mos debe circular con profusión y ser estudiado y conocido con detenimiento. Agradecemos la atención del envío.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Cirujía de 12 a 2

EN SUFRAGIO DEL ALMA  
del señor

## D. ENRIQUE RAYNELI GARCIA

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

que falleció el día 5 de Diciembre de 1917

(Q. E. P. D.)

Se aplicaran todas las misas que se digan mañana 15 festividad de San Enrique desde las siete hasta las diez, en el Altar Mayor de la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María

Su esposa, doña Teresa Fuster; hijo, don Enrique y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de estos cultos y lo tengan presente en sus oraciones dandoles por adelantado las más expresivas gracias.

Murcia 14 de Julio de 1927.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

# SESION DE LA PERMANENTE

A las diez de la mañana de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

Se aprobaron el acta de la anterior y los relaciones de pagos de la semana.

El secretario dió lectura a las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación entre las que figura: una circular del gobernador civil sobre creación de escuelas.

Se da cuenta también de una circular para el nombramiento de Junta Ciudadana y se entra a la Permanente de la subasta de aprovechamiento de montes propios.

A continuación se da lectura a una comunicación del Director General de Obras Públicas aprobando el proyecto de obras de defensa contra las inundaciones, en el río Segura y trozo comprendido entre Murcia y Baal.

El alcalde hace resaltar la importancia de esta mejora que en nada ha de pesar sobre el Ayuntamiento y propone que se abra la correspondiente información a fin de realizar prontamente una obra acordada.

El Interventor informa en la comunicación de Hacienda sobre liquidaciones entre el Estado y el Municipio de Murcia y se acuerda consignar los débitos en 15 Presupuestos.

Queda nombrado Inspector médico de La Raya don Julio Mavilly y se acuerda anunciar concurso para cubrir la vacante que este deja en Beniján.

A don José Romero Zaplana y a la florista Anunciación Cánovas se les conceden 15 días de permiso.

Se aprueban varios informes de

Policía Urbana, entre ellos uno referente a la tasación de la casa del señor Bragarolas, frente a "El Liberal", que ha de ser derrumbada para el ensanche.

Se fija la suma de 35.000 pesetas. Se concede autorización a la compañía Peninsular Telefónica para pasar cables del nuevo servicio que se instala por las fachadas de edificios propiedad del Ayuntamiento.

En la instancia de Manuel Sánchez Cascales alzándose de un fallo del Consejo de Hombreros Buenos la Permanente acuerda que el asunto vuelva a la Comisión de Policía rural.

La Comisión de Hacienda resuelve varios expedientes, que son aprobados por la Permanente.

Queda enterada esta Comisión de una comunicación del arrendatario de los arbitrios de Carnes señor Baltara, quien presenta relación de ingresos y gastos durante los últimos doce meses de gestión.

Después del orden del día se da lectura a una moción del Presidente de Policía Urbana sobre salientes y alineación de calles, Conformes.

Se concede licencia de 15 días a los funcionarios señores López Cano y Rubio Molina.

El concejal señor Navarro presenta moción respecto a la reorganización del Cuerpo de serenos; separándolo de a guardia municipal.

Pasa a la comisión de gobierno interior.

Almuerzo propone que el director de la Estufa sea el mismo director del Laboratorio municipal.

El alcalde se muestra conforme y así se acuerda.

No habiendo otro asuntos se levanta la sesión.

## Cuenta general de la Coronación

### INGRESOS METALICO

Recaudado hasta 31 de Diciembre de 1926 105.214 62 pesetas; Papel de la Deuda Pública recibido de la Corte de la Fuensanta, 10.824; Recaudado hasta 22 de Marzo de 1927: 1.292'45; Recaudado hasta 20 de Abril de 1927: 2.429'76; Recaudado hasta 4 de Mayo de 1927: 1.793 60; Recaudado hasta 23 de Mayo de 1927: 1762'95; Recaudado hasta 5 de Julio de 1927: 3.202 55 — Total, pesetas 126.019'90.

### GASTOS

Entregado para la Corona al firmarse el contrato, 16.000 pesetas; Entregado en la primera decena de Enero de 1927: 25 0 0; Entregado en Febrero de 1927: 25.000; Entrega en Abril de 1927: 50.000; Pérdida en la cotización del Papel de la Deuda Pública entre el que tenía al adquirirlo y al enagenarlo para pagar la Corona, 224; Giro a Gaudou para instalar el altavoz (22 Abril), 808 10; Al Canónigo señor Fernández Nietal, por unos tapices para la Catedral, 300; A Gasoán, en metálico, para completar el arreglo del rostrillo, 584 75; Limosna abonada a Roma, 650; Coste de las medallas, 6170'80; A don José Sánchez Campillo, por el pergamino para el señor Herranz 300 A don José Sanz, Fiel Contraste por tasar las alhajas y demás trabajos 100. — Total, 125.087'65 pesetas.

### Liquidación de las alhajas donadas

Entregadas al Sr. Herranz En oro fundido, pesetas 11.942; 10 gramos platino con oro, 8 pesetas, 80; 189 brillantes, 34.482; rosas, diamantes, perlas, aljófar, etc 5.202'25; otras piedras diferentes, 100; en alhajas sin desmontar, 3.000; 560 gramos plata, a 100 pesetas kilo, 55. Total pesetas, 54.861'25.

## Destinado al Rostrillo de la Virgen

Dos pares de pendientes con esmeraldas, 250 pesetas; otros objetos donados, 33; alhajas recibidas posteriormente y que con lo sobrante del rostrillo se destinan a pagar parte del arreglo del mismo, 337'25. Total pesetas, 55.481'50.

### ALHAJAS SOBRANTES

Objetos donados que no pueden destinarse ni a la Corona ni al Rostrillo: Reloj pulsera de doble, pesetas 15; cadena, 4 medalla con la Virgen del Pilar, 2; rosario con cuentas de nácar, 5; con id de coral, 5; sortija, 2. Total peseta 33.

Alhajas devueltas por el Sr. Herranz Diamantes, pesetas 85; aljófar, 75; seis perlas, 15; cuatro piedras sin valor, 00; total pesetas, 175. Total general, 55'273 50.

Objetos sin valor Un medallón, un lapiz de bolsillo, pendientes con tres piedras fajas, una sortija con perlas, crucicita de filigrana, un coligante guarda pelo, seis máquinas, reloj bolsillo, cristales residuos, caudales de hierro, etc.

### Artículos de la Coronación EXISTENCIAS

270 estuches papel señora a tres pesetas, 810; 125 idem idem a 3 369; 33 espejitos a 7'50. 247 50; 19 medallas aleación plata a 7'50 692'50; 4806 idem aluminio conmemorativas a 0'60. 2.884 80; 2.000 idem idem cuadradas a 0'25 500; 1391 redondas grandes a 0'15. 208 65; 200 idem idem pequeñas a 0 10, 20; 21.542 sellos a 0 05 1.077 10; 348 folletos de don Andrés B-querro a 0 60 208'80 total, pesetas 6918 35.

### Resumen

A disposición del Comité Ejecutivo de la Coronación.

### METÁLICO

En la cuenta corriente del Banco de España, pesetas 507 38; en poder del Presidente de la Comisión de recaudación, 450'37; total pesetas 957 75.

En artic los al prelo que se vienen vendiendo, pesetas 6.918'35; en alhajas con valor 208; total pesetas, 8084 10.

Además los objetos dados como alhajas y que no tienen valor. Murcia 9 de Julio de 1927.

### BOLETIN RELIGIOSO

#### Julio-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Corazón de Jesús. Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las nueve.

#### Santorial

DIA 14 San Buenaventura, San Jenaro y San Justo.

#### Vela y Alumbrado

Día 14.— En San Antonio. Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el alma de doña María de la Paz Zaplana Alcaraz.

Día 15.— En Cepuchinas. Solemnes Cultos

La Real archicofradía de Nuestra Señora del Carmen, de la Iglesia de San Miguel: Arcángel de esta ciudad y demás devotos dedican a su Excelencia Madre solemne novenario desde el día 8 al 16 de este mes.

Todos los días por la mañana a las 6, 7, 7 y media y 8 misa rezada durante la cual se rezará el Santo Rosario y se leerá la novena.

### Bastones

Jabas-Melcas, Cerezos, Juncos, Oaña Ebano Roten, Ingleses legítimos, Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

### ANTIGUA ACADEMIA ROLDAN

Derecho, Profesorado Mercantil y Carreras especiales y de Facultad

Director: Don Salvador López Román

DOMICILIO: POLO DE MEDINA, 3

Por la tarde a las siete y media se expondrá S. D. M. Himo Eucarístico, Rosario, Letanía, Santo Dios, Sermon, Novena, Plegaria, Salve y Reserva solemne.

Ocupará la Sagrada Catedra, el M. I. Señor Lcdo don Julio Lopez Maymon, Dean de esta S. I. C.

### En Carmelitas

Solemne Novenario a Maria Santísima del Carmen. Desde el día 8 de Julio al 16 en la forma siguiente:

Todos los días expuesto S. D. M. se rezará el Santo Rosario y la Estación a Jesús Sacramentado. Luego se leerá la Meditación cantándose acto continuo el Trisagio Mariano, la Novena, Flor magante del Carmelo, terminando con Salve Regitijo y Reserva.

El día 16 a las diez Misa solemne con orquesta en la que oficiará de preste el señor don Manuel Sánchez párroco de San Nicolás predicando las glorias de Carmelo el Lcdo. señor don Cafarino Sandoval párroco de San Antolin.

El ultimo día por la tarde empezará a las seis y media estando el sermón a cargo del Muy R. P. José María Navarro franciscano de la Purísima.

### Diario de Lorca

#### Las aguas del Taivilla

Es mucho el interés que ha demostrado Lorca con la cuestión de las aguas del Taivilla.

El señor Rodríguez de Vera puso de manifiesto ante a Comisión Permanente los trabajos llevados a cabo por el alcalde de Cartagena y además dió cuenta de la perfecta predisposición que sienten por Lorca los demás pueblos en favor de ella.

La Permanente acordó enviar el siguiente telegrama:

«Tengo honor comunicarle que Comisión Permanente por unanimidad ha acordado adherirse a Mancomunidad de Municipios para traída aguas Taivilla, pero estima que importancia Lorca corresponde en lugar en la población. Saluda, Rodríguez de Vera»

Aplaudimos la gestión realizada y deseamos que Lorca pronto se vea como los demás pueblos de la provincia, dotado de esa agua

#### PATRIOTICO DE SUTULLENA

#### Noticias

Con verdadera satisfacción nos hemos enterado de que nuestro paisano don José Martínez Saes que tan brillantemente ha desempeñado el cargo de Interventor del Banco Central, ha sido nombrado director del Banco Español de Crédito en Totana.

Las dotes de laboriosidad del señor Martínez Saes prometen una gestión acertadísima.

Nuestra enhorabuena con el deseo que le acompañe el mayor éxito en su labor.

Después de pasar unos días en Lorca ha regresado a Murcia el presidente de la Diputación don José Ibáñez Martín.

Ayer pasaron el día en Murcia el señor conde de San Julian y el alcalde de Lorca señor Rodríguez de Vera.

En Aguilas ha tomado posesión del cargo de secretario del Juzgado municipal nuestro querido amigo don Luis Casaduro Musso.

Con objeto de asistir a dicho acto ha salido para la ciudad vecina su señor hermano don Josquin y numero sus amigos.

# ACUERDOS DE LA PERMANENTE

Con la presidencia de don José Ibáñez Martín, se reunieron en sesión los señores diputados Hernández Casati lo, Clavijo y Carreño adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar la propuesta del Profesor de Instrucción Primaria de la Casa de Misericordia, para los niños de aquél Asilo que han de formar parte de las Colonias escolares.

Conceder las siguientes autorizaciones:

Al Director del Hospital para adquirir un aparato de limpieza marca «Lux» y ejecutar obras de reparación y adecentamiento de las Salas de San Rafael y San Juan de Dios.

Al Director de la Casa de Misericordia para adquirir una máquina de aserrar madera de la Casa Hijos de Mateu de Valencia.

Al del Manicomio para que se instale un nuevo depósito de agua con su correspondiente motor bomba.

Nombrar Médico Auxiliar de la Sala de Ginecología de Hospital de San Juan de Dios a don José Aguilera Bernabé.

Otorgar pensión para ampliar estudios en el Extranjero (Indostan) al Médico Otolmólogo don Antonio Ros.

Abonar los gastos producidos por trasladar un demente desde El Ferrol a este Manicomio.

Aprobar el Patron de Cédulas personales del Ayuntamiento de Yecla.

Que se rebone el importe de las siguientes obras, a saber: La liquidación general de la construcción del camino vecinal de Caravaca a Aguilas a los Royos; la del Pacheo a Fuente Alamó a Cartagena, pasando por Gimánado a Lobosillo y las de La Losilla a Yecla.

Que con la mayor urgencia se tramite el expediente para variación de los precios fijados en la construcción del camino vecinal de Murcia a la Puebla de Don Fadrique, en Barranda, a la de Caravaca a la Almodena.

Conceder ingreso en el Manicomio cuando el número de los acogidos la permita a Godofreda Baldo y Pedro Martínez Fernandez.

Auxiliar a las Juntas encargadas de colonias veraniegas escolares. Abonando 2.000 pesetas a las escuelas públicas de esta capita; 400 pesetas al Sindicato obrero femenino; 400 pesetas al Asilo de San Francisco de Sales; 600 pesetas a las Escuela públicas de Lorca; 500 pesetas a las Escuelas públicas de Cartagena y 250 al Patronato de San José de Murcia.

Estimar unas reanunciones contra el Padrón de Cédulas del Ayuntamiento de Lorca y desestimar otras por justificadas contra el mismo documento.

Aprobar la cuenta de bagajes recobrada por el señor Depositario de fondos provinciales correspondiente al segundo trimestre del año actual.

Felicitar al Excmo. señor ministro de Hacienda por la disposición sobre Monopolio de petróleo y sus derivados.

Se dió cuenta de las medidas llevadas a cabo para que los Ayuntamientos satisfagan sus descubiertos con esta corporación.

Después hizo el señor presidente las siguientes manifestaciones: «El regreso de mi viaje a Valencia me entero de una campaña que en «El Liberal» han realizado e inspirado e mentos que están obligados por lo menos a poner junto con los defectos que todavía no se hayan podido subsanar por falta de tiempo y de recursos, las grandes mejoras realizadas en los Centros benéficos para que la opinión nos pueda juzgar a todos con bastantes elementos de juicio, esta presidencia prepara una hoja en la que sucintamente se han consensado las reformas introducidas en todos los aspectos de la Beneficencia provincial.

En contestación al suelto de «El Liberal» del día 7 debo comunicar a la Comisión que con el enfermo no

admitido se limitó el Hospital a cumplir el Reglamento. Con arreglo al artículo segundo de mismo, soamente pueden ingresar en el Hospital los enfermos pobres de la provincia que a su vez tengan la correspondiente autorización de la Corporación provincial. Se exceptúan de estas normas los enfermos graves, para cuyo ingreso se precinde de toda formalidad reglamentaria.

En el caso concreto denunciado, no fué admitido el enfermo por ser natural y vecino de Alicante y padecer una enfermedad crónica, que le permite sin gran esfuerzo trasladarse a la vecina ciudad de donde es natural. A pesar de lo dicho, esta presidencia, cuando se ha tratado de enfermos naturales de provincias lejanas, ha antepuesto los deberes de caridad sobre los reglamentarios y ha ordenado el ingreso de los pobres que lo han solicitado.

Sobre los privilegios de que disfrutaban determinadas personas, no advierte esta presidencia a que puede referirse el articulista pues en el Hospital provincial de Murcia, todo, desde su Reglamento hasta los menores detalles de su vida interna, va encaminado al mejor cuidado del enfermo pobre y en este orden se atiende a todos igualmente y se ha pretendido complacer cuando lo solicite era viable.

A pesar de los pocos estímulos recibidos para continuar nuestra labor nosotros seguiremos con perseverancia nuestro cometido, pues con ello tenemos la seguridad de hacer una obra beneficiosa para esta provincia y especialmente para sus pobres, que jamás han estado tan bien atendidos como en el momento actual.

## DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yagüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.

De 11 a 1 y de 4 a 5. Avenida de Canalejas, 7 principal.

## Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli

Platería, 22. Precio Fijo.

(Ojo con las falsificaciones.)

## Precios del mercado

DIA 13 DE JULIO LONJA

De los 50 kilos

Papas, 9'00

Tomates, 5'00

Bajocas, 17 50

Pimientos menudos 15'00.

Pimientos gordos 17'50.

Chirivías 12 50

Ajos secos 20 00

Melocotones 25'00

Manzanas 10'00

Ciruelas 10'00.

Peros, 8 00

Peras, 20'00.

Peretas, 25'00

Melones 8'00

Limonas, 7'50

Sandias 9 00

Calabazas tiernas 3'00.

Calabazas tiernas, 0'40.

Papincas, 0'50.

Cebolla tierna 1'00.

Be enganes 1'00

Lechugas 0'50

Coles 3

Rábanos, 0'40

Cerezas 00'25.

## PISCADERIA

Precios por kilo

Percuzca, 6'00.

Pescadilla, 3 y 4'00.

Mero 5'00

Calzon 3'00

Pajel 3'00

Mújol 2 y 2'50

Magres 1'60

Gambas 5'00.

Languados 8'00.

## Tres sucesos

### Una anciana cae por un puente y se mata

En Puebla de Mula, según comunicó la guardia civil, cayó por un puente de bastante altura la anciana Carmen Sandoval, produciéndose la muerte a consecuencia del fuerte golpe recibido en la cabeza.

La desgraciada anciana regresaba de los Baños de Mula y al llegar al puente sobre la carretera, dió un mal paso y cayó al fondo del barranco.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Mula.

### Riña entre mujeres

En Los G-rras y por cuestiones de familia riñeron las vecinas Rosario Marin, una hija de esta llama a María, una hermana de la primera llamada Dolores y la nuera de esta María Belmonte Lajarín.

Esta resultó con una herida en la cabeza de pronóstico reservado.

La guardia civil intervino y procedió a la detención de la agresora, pasando la oportuna denuncia al Juzgado respecto a las otras tres contentientes.

### Incendio intencionado

En el partido de Santiago y Zarache, prendieron fuego a una partida de leña de la propiedad de José Gomez Zamora.

El hecho fué intencionado y el José Gomez presentó la oportuna denuncia.

La benemérita realiza gestiones para la detención de los autores de esta hazaña.

## La Bolsa

Por telégrafo	de la noche
Cotización del día 13	
Interior 4 %	89'50
Amortizable 5 %	92'45
Amortizable 4 %	87'65
Banco de España	650'00
Tabacos	200'00
Franco	23'00
Libras	28 50
Dólares	5 88
Libras	31'80

Declaraciones de un aviador

El teniente coronel español Herrera niega que los motores americanos tengan un secreto especial

Y dice que los españoles son casi los mejores pilotos del mundo

POR TELEGRAMA

Madrid.—El teniente coronel Herrera ha hecho interesantes declaraciones sobre los vuelos transatlánticos. Niega que los motores americanos tengan un secreto especial, y dice que lo que se ha utilizado en esos aparatos es la refrigeración por aire. Esta modificación y la pericia e intrepidez de los aviadores juntamente con la buena construcción del aparato y el auxilio del viento en la travesía—dice Herrera—ha influido bastante en el éxito logrado. La travesía a la inversa sería mucho más difícil y seguramente no la habrían hecho muchos. Considera Herrera como pilotos excelentes y casi los mejores a los españoles y confía en que el Gobierno español ayude al aviador Espinosa que lleva adelantadísimo los trabajos de vuelo España-América. Estima aventurado y difícil el establecimiento de una línea postal regular entre París y Madrid por las dificultades que provienen de los Pirineos y de la cordillera cantabra. En cuanto a su proyectado vuelo alrededor del mundo en dirigible, dijo Herrera que sigue los trabajos con entusiasmo

Vidas que se extinguen

En Roma fallece un Cardenal y en Bucarest entra en período agónico el Rey

Por telegrama de la tarde

Roma.—Falleció el Cardenal Cagliano. Será enterrado en San Lorenzo. El Rey está agónico

Bucarest.—El Rey ha entrado en período agónico. Pesa solo 38 kilos y no articula palabra.

¿Cómo está Clemenceau?

Paris.—La dolencia de Clemenceau sigue siendo estacionaria, y continúa siendo visitadísimo.

El carbón nacional

Sin autorización del Consejo del Combustible no podrán alterarse los pliegos de condiciones

Por telegrama de la tarde

Madrid.—La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que los contratos para el suministro de carbón nacional que se celebren con las empresas de ferrocarriles y demás industrias que están obligadas a consumir lo no podrán alterarse en cuanto atañe a los pliegos de condiciones, que rigieron anteriormente, sin permiso del Consejo del Combustible. Explica la fórmula de dirigir a este organismo y anuncia que procederá severamente contra los infractores

De Barcelona

Un escritor niega que hubiera aceptado un puesto en la asamblea

Por telegrama de la noche

Barcelona.—El escritor Luis de Zulueta ha publicado una carta en la Prensa desmintiendo que él hubiese aceptado un puesto en la proyectada Asamblea nacional a convocar

El night de natación Portugal España

Parece ser que en el estanque del Retiro se celebrará el anunciado match internacional de natación entre Portugal y España. Los preparativos de organización ya han empezado.

Petición a Callejo

Los directores de Colegios de segunda enseñanza y los derechos pasivos

Por telegrama de la noche

Madrid.—Una comisión de directores de Colegios de segunda enseñanza con el presidente de la Asociación nacional del Magisterio conferenciaron con el ministro de Instrucción Pública. Le formularon las peticiones que tienen hechas relacionadas con los derechos pasivos para la clase. El ministro prometió atenderlos.

Ha fallecido un duque

Era senador por derecho propio y será enterrado en Avila

Por telegrama de la noche

Madrid.—Ha fallecido en la Corte el duque de Parcent, persona muy estimada. Le ha sorprendido la muerte en su palacio de la calle Añcha rodeado de su distinguida familia. Era el finado senador por derecho propio; y Primo de Rivera y una representación del Rey acudieron a la casa mortuoria dando el pésame a sus deudos. El cadáver será embalsamado y se le enterrará en el panteón que la familia tiene en Avila.

Lo que llega al Supremo

Causa contra un contramaestre por desfalco.—Vistilla pidiendo juicio oral

Por telegrama de la noche

Madrid.—En el Supremo de Guerra se celebró la vista de la causa instruida contra un contramaestre de la Armada por desfalco. El fiscal pidió para el procesado cuatro meses de arresto e indemnización de esas cantidades desfalcadas.

Vistilla pidiendo un juicio oral

En el Supremo se celebró una vista pidiendo juicio oral en la causa instruida contra los consejeros del Banco de Castilla Moral, Calatrava y Losano. La pidió el fiscal adhiriéndose a varios perjudicados.

El regreso del Rey

Hace el viaje en un trasatlántico y desembarcará en Santander

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Se tienen noticias de que don Alfonso saldrá de Londres el próximo sábado. El viaje lo hará en el buque pañol «Reina María Cristina» que le llevará directamente a Santander, en cuyo puerto desembarcará. Algunos días después de su llegada volverá a efecto su anunciada visita a Asturias, acompañado de Primo de Rivera.

La vuelta al mundo en «moto»

La intentan tres belgas

Por telegrama de la noche

Casablanca.—Han llegado a esta ciudad tres motoristas belgas que intentan la vuelta al mundo en moto. Salieron de Bruselas a primeros de Enero y llevan recorridos 21 mil kilómetros. Se proponen recorrer España y Portugal embarcando en Lisboa para América. Están siendo objeto de manifestaciones de simpatía.

La salud del heredero

Ha paseado a caballo y piensa asistir a la corrida de la Prensa

Por telegrama de la noche

Madrid.—Las noticias oficiales que se tienen del estado de salud del heredero de la Corona son satisfactorias. Durante el día último paseó a caballo por la Granja durante dos horas y comió con más apetito que nunca. Piensa asistir a la corrida de la Asociación de la Prensa que se celebrará hoy.

Homenaje a Barrera

El capitán general de Cataluña deposita en Burgos una corona en la tumba de sus padres

Por telegrama de la noche

Burgos.—Resultó brillante el homenaje organizado al capitán general de Cataluña Barrera. En el Teatro Principal se le hizo entrega de una pergamino nombrando al hijo predilecto de la ciudad. El homenajeado pronunció un discurso exhortando a la unión alrededor de la figura prestigiosa de Primo de Rivera para proseguir la obra de salvación de la Patria. El general Barrera estuvo en el momento y depositó una corona en la tumba de sus padres.

Una alocución de Sanjurjo

Termina diciendo: Cuando regreséis a vuestros hogares podréis recibir con la frente alta el beso de vuestras madres

En el que pondrán además del cariño materno su orgullo de española

POR TELEGRAMA

Tetuán.—Sanjurjo ha publicado el contenido de la alocución dirigida al Ejército y la Marina en Marruecos señalando el feliz término de la rebelión.

Destaca en ella como factor decisivo de esta solución el problema del desembarco en Alhucemas y resume la brillante labor que se realizó en un año, venciendo toda clase de penalidades, que hoy tienen su recompensa, pues se ha logrado en 15 meses derrotar la rebelión enemiga, habiéndosele dominado y ocupado 89 kabilas completas.

Señala que les han sido recogido a los rebeldes 42 mil fusiles, 130 cañones, 286 ametralladoras, 8 morteros, 5 fusiles y abundante material de guerra, y resalta el hecho de que ha sido dominado totalmente un país indomable y anárquico.

Termina diciendo en esa alocución a los soldados las siguientes palabras: «Bien merecéis el bien de la Patria y cuando regreséis a vuestros hogares podréis recibir con la frente bien alta el beso de vuestras madres, las que pondrán en ellos además del cariño materno el orgullo de española pues además de abrazar al hijo abrazan al patriota que cumplió con su deber».

En esa alocución se dirige una cariñosa salutación al Ejército francés por la cooperación que prestó a España.

El juego en San Sebastián

Ante la imposibilidad de que lo autorice el Gobierno, el alcalde donostiarra va a subvencionar al Gran Casino

Por telegrama de la tarde

San Sebastián.—Como se ha perdido toda esperanza de que por el Gobierno sea autorizado el juego este verano, parece ser que el Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de subvencionar al propietario del Gran Casino, que por los muchos gastos de este blecimiento, está dispuesto a tenerlo cerrado toda la temporada. La cantidad segura con que ayudará el Ayuntamiento es todavía desconocida.

Sobre la hoja clandestina

Continúan las pesquisas para proceder a la detención de los autores de la redacción de la hoja clandestina dirigida contra Primo de Rivera. Aún no han dado resultado esos trabajos policíacos.

Una nota mejicana

Niega que Calles formara listas negras con las casas comerciales desafectas a su política

Por telegrama de la tarde

Barcelona.—En el Consulado de Méjico en esta capital se facilitó una interesante nota a los periodistas. Se niega en ella que el Gobierno presidido por Calles haya formado listas negras con las casas comerciales extranjeras que estén desafectas a su política. Asegura que ha sido una añagaza de algunos contrarios a aquel régimen, que no ha tenido efecto.

SUCESOS

Denuncia por estafa

Lorenzo Martínez Gillego denuncia a Francisco Duce Monje, a quien entregó hace unos 20 días un reloj para su arreglo, y habiendo desaparecido el Duce sin entregarlo, supone ha sido víctima de una estafa.

Por escandalosos

Por escándalo han sido denunciados Carmen Caballero Martínez, Eugenia Martínez Ubeda, Juan García de May y Blas García de Maya.

Herido en riña

Ha sido asistido en la Casa de Socorro Antonio Ruano Torres, de una herida leve en la región parietal derecha, que según manifiesta el lesionado

do le fué producida con un palo, por su cuñado Antonio Fernández Castro.

Bicicleta que desaozoreo

Prudencio Ros Morales ha denunciado a un individuo llamado Gaspar y Moreno, de segundo apellido, por hurto de una bicicleta.

Los que rifen

Por riña y escándalo han sido detenidos Antonio Pérez Nadal y Carmen Alegría Sánchez.

Los presupuestos del Ayuntamiento madrileño

Se ha creado un premio de doscientas mil pesetas para el mejor proyecto del Madrid futuro

Por telegrama de la noche

Madrid.—La Comisión Permanente del Ayuntamiento aprobó un presupuesto extraordinario de 55 millones de pesetas. Figura en ese presupuesto un medio millón de pesetas para la Ciudad Universitaria.

Se ha creado un premio de doscientas mil pesetas que serán adjudicadas al mejor proyecto sobre el Madrid futuro.

Esto se designará por votación en un concurso y se concede un plazo de seis meses para la presentación al proyecto.

NOTICIAS

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el Teniente Alcalde de este Ayuntamiento don Juan Aguilar Amat, quien el sábado próximo regresará a su finca de Chinchilla.

—Para Valencia y Barcelona ha sido nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes por Yecla don Vicente Lleveza Codorniu.

—De Letur desde ha pasado una temporada ha regresado a Monteagudo nuestro buen amigo don Francisco Alarcón.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la enfermedad que le ha retenido bastante tiempo en cama nuestro estimado amigo don Roman Sans García. Le deseamos un total restablecimiento.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque no parece ser cosa de cuidado nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Antonio Zamora Martínez.

Exploradores de España

TROPA DE MURCIA

Campamento de España

Se pone en conocimiento de todos los exploradores Lobatos y agregados que tomen parte en la segunda expedición que será el día 16, pasen por el Club antes del día 15 para saber la totalidad de ellos y tenerlos presentes para su cabida en automóviles.

Dicha segunda expedición se reunirá en el Club a las dos y media de la tarde con uniforme y bordón y mochila llevando las viandas necesarias para la merienda cena de ese día.

Aquellos que no puedan hacer el viaje a pie hasta el Campamento y quieran subir hasta el mismo en auto lo avisarán abonando 3 pesetas.—El jefe de los Exploradores.

Los dramas de la vida

En Rabat es arrollada una mora que está gravísima y en Catarroja en una capea heridos de gravedad tres aficionados

Por telegrama de la noche

Rabat.—Un automóvil ocupado por el empresario de teatros don Antonio Balboa arrolló a una mora que se encuentra en gravísimo estado. El ocupante del coche también resultó con lesiones de bastante importancia.

Heridos en una capea

Valencia.—Han llegado a esta capital gravemente heridos tres aficionados de los que intervinieron en la capea celebrada en Catarroja. El gobernador ha mandado abrir un expediente para saber la responsabilidad en que hayan incurrido las autoridades.

Explosión de carburo

Madrid.—El niño Niasio Vargas se encontró en el campamento de Carabanchel un bote de carburo. El chico procedió a machucarlo y le explotó, dejándolo en grave estado.

BAUTIZO

En la iglesia de San Gerónimo del Real de Madrid ha recibido las aguas bautismales de manos del reverendísimo padre Antonio Martín de los Franciscanos en España, la preciosa niña que dió a luz felizmente la bondadosa señora doña Dolores Lison Fernández, esposa de nuestro amigo don Domingo Ramos Sánchez.

A la recién nacida se le puso por nombre María de los Dolores, siendo apadrinada por sus tios la señorita Magdalena Lison Fernández y don Ramón Ramos Sánchez.

Felicitemos cordialmente a sus padres y demás familia.

Apertura de un concurso

La educación aérea de pilotos con destino a la aviación militar y el Gobierno

Por telegrama de la tarde

Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición abriendo un concurso entre sociedades y particulares para la educación aérea de pilotos con destino a la aviación militar.

Los estudios se referirán a teorías del vuelo, conocimientos prácticos y teóricos de los motores, accesorios de los aparatos, montaje y conservación de ellos, conocimientos sobre navegación aérea y meteorología y tipos de aviones.

No bajará de cincuenta el total de alumnos a instruir y la permanencia en la Escuela será de cuatro meses. Por razones de salud del alumno o mal tiempo, podrá prorrogarse este plazo hasta seis meses.

SUFRAGIOS

Por el descanso eterno del alma del que fué nuestro estimado amigo don Silvano Quesa a Sancha y su esposa doña Manuela Hernández Carrillero se han aplicado las misas que se dijeron el pasado sábado y domingo en el altar de la virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé y en las iglesias de San Sebastián de Ricote, rectoral de Basileas y Religiosas Trinitarias de Madrid.

A las celebradas en nuestra capital asistieron numerosos amigos de la familia de los finados. Reiteramos a los sentidos hijos, especialmente a nuestros queridos amigos don Jesús y don Emilio Quesa Hernández la expresión de nuestro sentimiento.

De la vida taurina

A Pablo Lalanda quitan mil y pico de pesetas que tenía debajo del colchón, y Márquez es multado por pastar una broma

Por telegrama de la tarde

Pamplona.—Ha sido robado el diestro Pablo Lalanda, quien guarda debajo del colchón de la cama en que dormía 1.200 pesetas de la última corrida torada. No ha podido encontrarse al autor del robo, a pesar de la intervención de la policía.

Una broma de Márquez le cuesta una multa

Bilbao.—El gobernador de la provincia ha impuesto una multa de cien pesetas al torero Márquez. Esto se tomó la libertad de poner en el parte diario del Hotel Castilla la palabra «que está en capilla».

Se refería a su próxima boda que se celebrará en Madrid.

